

H 坚决打赢脱贫攻坚战

昌江田园养鸽专业合作社负责人李荣豪帮扶37户贫困户发展肉鸽养殖产业 自己富了，再拉乡邻一把

■ 本报记者 曾毓慧
特约记者 林朱辉 通讯员 杨耀科

6月7日中午，在昌江黎族自治县昌化镇大风村，豆大的雨点打在村外一排鸽舍屋顶上，啪啪直响。鸽舍里却是另一番景象，铁丝鸽笼里，一只只鸽子或安静地趴窝下蛋，或是快啄食，分外讨人喜欢。

“我就佩服老板，照顾鸽子特别细心，你看，这些新建鸽舍屋顶材料选用的是树脂合成瓦，既能降噪，还能降温。不管是刮风下雨，还是暴晒天，鸽子产蛋、进食一点都不受干

扰。”此时，大风村贫困户邱林霞正在鸽舍里忙着喂食。

她口中的老板名叫李荣豪，是一名“80后”女性。肤色晒得有点黑，梳着简单的马尾辫颇显干练，讲起话来语速很快但思路清晰，这是李荣豪给人的第一印象。李荣豪是当地有名的肉鸽养殖能手，2008年成立了昌江田园养鸽专业合作社并担任理事长，经过不懈努力，肉鸽养殖数量从最初的几千对增加到现在的近2万对，年产值已达300万元左右。

致富不忘扶乡邻，“热心肠”的李荣豪一直挂念着周边村庄数十户贫

困户的生计，希望帮扶他们发展产业实现脱贫致富梦想。

据昌江扶贫办有关负责人介绍，2017年初，为有效解决贫困户的持续增收问题，昌江县委、县政府整合8664万元产业扶贫资金，“牵线”包括昌江田园养鸽专业合作社在内的8家龙头企业和合作社，用“托管贫困户”的方式，让贫困户带着扶贫产业发展资金加入合作社。

“能带着乡邻们一起养鸽致富，同时也能发展壮大合作社的养鸽产业，这政策好！”李荣豪当即表态支持，并与镇村扶贫干部挨家挨户走访

动员。最终，大风村共有37户贫困户将政府产业扶贫资金约250万元入股田园养鸽专业合作社。

说干就干，致富“女强人”帮扶乡邻脱贫致富的热情一刻都不倦怠。去年10月，李荣豪在村外又新建了一个肉鸽养殖场，并购置了两台鸽蛋自动孵化设备。“资金注入并不等于白给，以3年为限，到时候注入多少就得返还多少。”李荣豪介绍，根据协议，田园养鸽专业合作社每年必须拿出扶贫资金的12%作为贫困户的固定收益，每年年底，再根据贫困户的扶贫产业资金投入比例，以分红形式

发放给贫困户。2017年底，大风村37户贫困户从田园养鸽专业合作社获得超过30万元的收益。

“我每天来鸽舍干活，每月工资至少都有2500元，去年底还领到将近1万元的分红，以后每年我们都能拿到这12%的分红。”邱林霞刚忙完手里的喂食活儿，又俯下身来清理鸽舍粪便，干劲十足。

此外，在李荣豪的热心帮扶下，自2016年起，钟不辉等10多名贫困户还自建鸽舍发展养殖，每户养殖肉鸽数百对，每月净利润达1000元左右。

(本报石碌6月9日电)

文昌开展脱贫攻坚问题排查整改排名行动

连续2次排名靠后的部门主要负责人将被约谈

本报文城6月9日电 (记者李佳飞 特约记者黄良策)记者今天从文昌市打贏脱贫攻坚战指挥部获悉，为扎实推进脱贫攻坚问题排查整改工作，文昌市开展脱贫攻坚问题排查整改排名行动，连续3次排名靠后的部门，将由市委、市政府分管领导对部门主要负责人进行约谈。

根据部署，扶贫相关单位要结合本单位职能，成立两个以上问题排查整改复查组，下到各镇开展问题排查整改工作，每天17时前将情况反馈到市扶贫办。市扶贫办进行核对统计，打分排名，问题整改1处得1分，例如，民政部门发现某镇存在漏评问题，整改后，由村委会召开村民代表会议，90%以上代表投票同意拟纳入建档立卡贫困户，进行公示、公告。

6月6日开始，每周三对前一周问题排查整改情况进行综合排名，文昌市打贏脱贫攻坚战指挥部办公室将对排名后两名的部门分管负责人进行约谈，连续两次排名靠后的部门，将对部门主要负责人进行约谈，连续三次排名靠后的部门，将由市委、市政府分管领导对部门主要负责人进行约谈。

在社会各界的帮助下，海口大坡镇贫困户李布开在逆境中重振生活信心 扶贫先扶志 真情暖人心

■ 本报记者 叶媛媛
通讯员 林先锋 许晶亮

6月7日上午，在海口市琼山区大坡镇福昌村龙兴村民小组的一个胡椒园里，身材较瘦、皮肤黝黑的李布开，正在剪除胡椒新长出的多余枝蔓。

“这些胡椒可是他的宝贝。”一旁的大坡镇常务副镇长符腾说道。今年44岁的李布开，因缺资金、缺生产技术，在2014年被大坡镇列为建档立卡贫困户。

在海口市检察院、琼山区委宣传部、大坡镇政府、福昌村委会四级帮扶

单位的支持和帮助下，李布开和妻子起早贪黑，积极发展产业，通过养猪、养羊、种植胡椒等产业，靠自身的双手辛勤劳动，2016年11月实现脱贫。不仅如此，家里还盖起了新房。

正当李布开以为要过上好日子时，打击却一个接着一个地来——2017年11月至2018年2月，李布开的父亲和妻子相继患病去世。“好好的人，说走就走，就这样没了！”家人相继离去的事实，让李布开一时难以接受，日渐消沉。

在帮扶责任人的帮助下，李布开最终从阴霾中走了出来，将更多的希

望寄托在儿子的身上。“当我想放弃的时候，我总会想到孩子，如果我倒了，他该怎么办？”

“前两天政府给我送来了200株槟榔苗，等一片青桔收完之后，我打算整一块土地把槟榔苗都种下去。”如今的李布开，满脑子挂念着他的农地生产。

得知李布开的遭遇，社会各界也纷纷向他家献出爱心：大坡乡贤会向他捐赠2000元并帮助他外出打工，大坡中学基金会每年资助他儿子2900元助学金……目前，李布开家庭共收到社会爱心人士及村里组织

捐助等累计达到5万元。

收到这么多的爱心与温暖，李布开很是感激。他表示，自己一定会更加努力，搞好产业不返贫，并把孩子培育成才，回报社会对他的关心。他也坚信，未来的生活会越来越好。

“扶贫的核心是精准，重点在于扶志，扶贫工作不仅要帮助生产，更要增加贫困户的内生动力，让他们克服‘等靠要’的思想，在政府的帮助下，靠自己的双手努力发展生产，这样才能实现真正的脱贫。”海口琼山区委常委、宣传部长陈嘉奋说道。

(本报海口6月9日讯)

屯昌通报3起扶贫领域失职失责问题典型案例

本报屯城6月9日电 (记者邓钰 通讯员王和才)为进一步发挥典型案例警示教育震慑作用，教育警醒广大党员干部履责尽责，近日，屯昌县纪委监委通报3起扶贫领域失职失责问题典型案例。

屯昌县坡心镇南台村党支部委员兼村委会副主任林法明、时任坡心镇南台村第二经济社社长林世岛和南台村委会计生专干黄兰花等人不认真履行职责致使扶贫物资被冒领

问题。2017年12月，林法明、林世岛、黄兰花分别受到党内警告处分。违规定所得已上缴。

屯昌县新兴镇新雄村党支部书记、村委会主任李明镜，新雄村党支部委员、村委会副主任李明亮和新雄村党支部委员何子贵不认真履行职责问题。2017年10月，李明镜、李明亮、何子贵分别受到党内警告处分。

屯昌县扶贫办原主任王健等3人不认真履行职责致使贫困户利益受到

损失问题。2016年9月，李远浩作为县扶贫办扶贫物资的主要发放人员，在将扶贫黄牛发放给屯城镇大坡村委会贫困户后，未对所发放黄牛的后续健康状况进行密切跟踪，且在得知所发放黄牛出现病死的情况下，未妥善处理致使大坡村委会部分贫困户的利益受到一定损失。2018年4月，该县纪委监委对三人进行诫勉谈话。

通报强调，屯昌县各级纪检监察机关要坚持以精准监督护航精准扶

贫，及时发现在脱贫攻坚中搞弄虚作假、数字脱贫、渎职失职等形式主义、官僚主义问题，一经发现立即督促整改，情节严重的予以严肃追责问责，把“板子”狠狠打下去，让敢于玩形式主义、官僚主义的受到严厉惩戒。对查处的扶贫领域违纪违规典型案例，点名道姓通报曝光，形成震慑，确保扶贫政策项目资金落实到位，扶贫效果真正获得群众认可，扶贫成果真正惠及群众。

澄迈启动无核荔枝采摘活动

全县无核荔枝挂果面积近万亩，产值超3亿元

本报金江6月9日电 (记者刘梦晓)今天上午，2018·澄迈无核荔枝采摘活动暨“品牌创造价值”海南广电主持人走基层活动在澄迈县桥头镇陆桥无核荔枝基地举行。据悉，今年澄迈无核荔枝挂果面积近万亩，产值超3亿元。

据悉，每年6月，澄迈县都会举行无核荔枝采摘活动。无核荔枝是澄迈县近年来重点培育和扶持的知名农业品牌。今年全县无核荔枝种植面积达上万亩，挂果面积近万亩，产值超3亿元，成为带动农民脱贫致富的新路子。

同时，澄迈还做大做强“互联网+农业”，据陆桥无核荔枝基地相关负责人介绍，该基地种植面积6000多亩，预计生产预售总量将达400万斤，全部通过互联网销售。在理念打造以及市场定位等方面都更加明确，通过三种不同的礼盒，重点瞄准商务馈赠的市场，通过冷链物流、航空运输，送往北、上、广、深、杭州等城市销售。

本次活动由澄迈县人民政府和海南广播电视台总台主办，澄迈县旅游发展委员会、澄迈县农业局、澄迈县桥头镇人民政府承办。

H 火山荔枝 绽放芳华 海口举行火山“荔枝王”大比拼活动 128克单颗“荔枝王中王”拍出1.8万元高价

本报海口6月9日讯 (记者计思佳 通讯员陈创森 张丽珍)今天上午，“2018海口火山荔枝月·绽放的荔枝王”活动在海口市秀英区永兴电商扶贫中心开幕。在荔枝王大比拼活动中，永兴镇永秀村村民梁均书家一颗重达128克的“荔枝王中王”拍卖出1.8万元的高价。长出这颗荔枝王的荔枝树也被一家公司以18万元拍走，梁均书现场将18万元捐出，用于支持永兴扶贫工作。

据介绍，今年“海口火山荔枝月·绽放的荔枝王”活动包含海口火山荔枝王评比颁奖、海口扶贫爱心集市特别场、秀美新零售特色“荔”展3场荔枝月主题活动。

最吸引人眼球的当属火山荔枝王大比拼活动。活动按照荔枝王品种的5个单果总重量、外观评比、病虫害发生测定、口感、甜度等因素综合评选出本届“荔枝王中王”。获得今年“荔枝王”桂冠的梁均书向大家介绍了自己种植荔枝的诀窍：“合作

社对荔枝进行统一技术管理，我们只用生物农药、有机肥。平时要对荔枝加强管理，注意疏花疏果，一棵树上不能长太多果，不然会影响品质。”

活动现场，还开展了海口市扶贫爱心集市特别活动。海口市19个贫困乡镇入驻集市，共同展销，帮助贫困户扩展销售途径，展示当地农特产品及自身产品优势。琳琅满目的农产品受到市民游客的热捧，仅一个多小时，展销的农特产品销售一空。

为借助以荔枝为主的热带水果资源，丰富乡村旅游的内涵，海口启动了荔枝采摘系列活动。今天，永兴镇推出了4条荔枝采摘乡村游路线，还现场发布了海口火山荔枝邮票、明信片。

秀英区相关负责人表示，今年该区荔枝迎来大丰收，种植面积达1.82万余亩，总产量约2000万斤。今年秀英区主要通过电商、传统收购、旅游采摘3种方式进行荔枝销售。“今年海口市政府积极打造海口火山荔枝品牌，与阿里巴巴集团进行全面营

销合作，为永兴荔枝打响了品牌，打开了销路，目前永兴已销售的荔枝达到800多斤。接下来，秀英区将荔枝经济与乡村旅游结合起来，形成特色产业链，带动农民增收致富。”该负责人表示。

6月9日，“2018年海口火山荔枝月·绽放的荔枝王”活动在秀英区永兴电商扶贫中心开幕。

(本报记者 张茂 摄)



海口秀英推出8条荔枝采摘骑游线路

本报海口6月9日讯 (记者计思佳)今天上午，“2018海口火山荔枝月·绽放的荔枝王”活动在永兴镇电商扶贫中心举行。除了开幕式现场，秀英各镇的荔枝园里也是一片热闹欢乐的景象，大家趁着周末的休闲时光，在荔枝园里体验采摘的乐趣。

在石山镇美玉村荔枝园，由海口市秀英区文化体育和旅游发展局组织的200多名游客正在园里采摘。生长在火山岩熔区的富硒土壤，用火

山泉水浇灌，火山荔枝王饱满红润，个个如鸡蛋大小，虽然骄阳似火，大家采荔枝的劲头不减。

据了解，在海口火山荔枝采摘季期间，海口市秀英区文化体育和旅游发展局精心推出了8条荔枝采摘、品乡村美食、火山古村骑游线路，让市民游客更深入地了解海口火山荔枝，欣赏独特的火山村落和羊山地区秀美的景色，推进以旅兴农、以旅富农，助力海口乡村振兴。

海口秀英区荔枝采摘火山古村骑游线路

- 永兴电商扶贫中心—博昌古村—杨梅农庄
- 永兴电商扶贫中心—美孝村—杨梅农庄
- 永兴电商扶贫中心—美梅村—耆年颐德坊—美隆牛庄
- 石山镇人民骑兵营—玉凤水库—安仁村荔枝园(采摘荔枝)
- 海口市区—人民骑兵营—美社村—美贯村—荣堂村—三卿村
- 海口市区—石山镇互联网农业小镇—火山泉休闲农庄—开心农场—火山石斛园
- 海口市区—永兴电商扶贫中心—美梅村—美孝村
- 海口市区—永秀村委会博昌村—美孝村—建中村委会—冯塘绿园

今日全岛有大范围阵雨或雷阵雨

本报海口6月9日讯 (记者叶媛媛 通讯员林俊汝 李凡)记者今天早上从海南省气象台了解到，预计高中基础会考期间(6月10日)受西南季风影响，全岛有大范围阵雨或雷阵雨，无高温天气。全岛白天最高气温30℃~34℃。

省气象部门提醒，10日受季风系统影响，我省有大范围雷阵雨天气，建议考生和家长出门带好雨具，注意局地短时强降水可能造成交通不畅，安排赶考时间应留有余地。

省卫校与慈善基金会联合开设药剂班

面向全省招收50名少数民族女孩

本报海口6月9日讯 (记者符王润)为了充分利用社会优质慈善助学资源，实现更多少数民族地区贫困女孩的上学梦，培养服务海南医药产业生产一线的高素质劳动者和技术技能型人才，今年，海南省卫生学校和海南成美慈善基金会开展联合培养少数民族女孩“成美药剂班”项目。

据介绍，这个药剂班招收应、往届初中、高中毕业的少数民族女生(往届初中生不超过3年、高中生不超过1年)，优先招收应届初中、高中毕业生。学制三年，毕业后颁发海南省卫生学校毕业证书。招生专业为全日制中职药剂专业，暂不设分数线，实行免试登记入学。

在学习期间，慈善资金会将为符合资助条件的学生提供职业教育期间基本生活费用，确保她们顺利完成学业。每位学生每年资助2000元，在校三年每位学生共资助6000元，对积极参与社团、公益活动等并有突出实践经历的学生(全班人数的12%)给予奖学金，一等奖每人每年800元，二等奖每人每年500元，三等奖每人每年300元。

7月10日至8月15日，符合条件者可到海南省卫生学校招生就业办填写《海南省卫生学校与海南成美慈善基金会报名表》，并现场提交户口本原件、复印件及毕业证原件。

品定安味道 享端午粽子 定安粽子及名特优农副产品海口受热捧



定安粽子及名特优农副产品受到市民游客欢迎。

(本报记者 张茂 摄)

本报海口6月9日讯 (记者邓钰 特约记者司玉 通讯员陈慧)定安粽子、富硒大米、土蜂蜜、花生油、山柚油……今晚，2018年海南(定安)端午美食文化节之定安粽子及名特优农副产品海口展销会开幕，来自定安著名企业的名特优产品集体亮相，全方位展示定安名优产品的魅力，本次展销会将从6月9日持续至12日。

开幕式结束后，定安粽子销售签约仪式举行，海航旗下供销商贸、海南航冠电子科技有限公司、海南佳信易通科技有限公司等企业与多家定安优秀企业完成签约，签约总额达1100万元。

据了解，此次展销会以“味道定安 粽享端午”为主题，现场设有定安特色农副产品展区、定安特色小吃展区两大展区，共30个展位，对定安粽子及定安名优农副产品进行展销，集中展示了近年来定安特色农业发展的成就。

近年来，定安县做大做强土特产品，延伸产业链条，农业深加工及产业化运营走出了一条特色路子，加大对定安黑猪、定安富硒大米、新竹灵芝鸡、定安黑猪肉粽、定安花生油等多个知名度高、影响力大的农业品牌的打造。其中，“定安黑猪”“定安鹅”已成功注册地理标志证明商标，“定安大米”地理标志产品保护已通过国家质检总局认定，“定安粽子”获得国家地理标志证明商标并被评为“2017年海南农产品十佳区域公用品牌”。

保利地产与阿里云、筑家易达成合作协议 共同探索海南智慧社区建设

本报海口6月9日讯 (记者叶媛媛)6月8日下午，保利地产海南公司与阿里云、杭州筑家易网络科技有限公司达成深度合作并签署《合作框架协议》，保利地产将依托阿里云Link人居物联网平台共同开发特色小镇、智慧社区、智慧楼盘、智能家居等领域，为海南人民创造更好的人居环境。

保利地产海南公司总经理郭文峰表示，本次与阿里云、筑家易达成合作，保利地产将借助其在物联网产业、特色小镇、智能家居、智慧社区等方面的经验，充分利用其开放的智慧物联网系统，实现社区智能化，全面开启智慧社区的建设，实现“互联网+地产”转型升级和“互联网+城市更新”的深度融合。

据悉，保利地产海南公司是继4月27日海南省政府与阿里巴巴集团、蚂蚁金服集团签订全面深化战略合作框架协议后，首个将阿里智慧社区概念在海南落地的企业。此次合作后，三方共同探索海南智慧社区建设，进一步为海南人民创造更完美的居住空间，打造多元化的美好生活。